

Reguli de indexare Lives-ro

Indexarea literaturii din domeniul religiei

Training pentru bibliotecari

Taisia ACULOVA, bibliograf principal

Referințe Bibliografice

Scop:

Familiarizarea bibliotecarilor cu
regulile de indexare a documentelor
referitoare la **Religii** conform
Ghidului de indexare *Lives-ro* și
Guide d'indexation *RAMEAU*



RELIGII (Reguli)

1. Intrare - vedetă

Vedetele care desemnează religii, confesiuni, Biserici sau secte intră în lista de autoritate,

✓ fie ca substantiv comun,

de ex.: **Budism**

Comuniunea Anglicană

✓ fie ca și colectivitate

de ex.: **Biserica Anglicană**



Ele se utilizează ca intrare-vedetă pentru a indexa studiile generale referitoare la aceste religii.

De asemenea, ele pot fi urmate de subdiviziuni generale (subiect și formă) adecvate.

1.1 Localizare

Vedetele care desemnează religii pot fi urmate de o subdiviziune geografică.

Fac excepție de la această regulă vedetele pentru colectivități, care conțin deja o mențiune de localizare, de ex.: **Biserica reformată a Franței**

1.2 Datare

Vedetele care desemnează religii pot fi urmate de o subdiviziune cronologică. Există o prezentare cronologică specifică celor mai multe religii importante. Aceste cronologii intră în lista de autoritate la denumirea religiei respective,

de ex.: **Budism -- Până la 100**

Biserica catolică -- 1965-...

În absența cronologiilor specifice, se folosesc subdiviziunile cronologice flotante,

de ex.: **Șivaism -- Sec. 20**

1.3 Subdiviziuni specifice religiilor

Vedetele care desemnează religii pot fi urmate de subdiviziuni pentru a exprima aspectele particulare ale acestora.

Vezi lista subdiviziunilor stabilite pentru religii,

de ex.: **Biserica Ortodoxă -- Liturghie**

Islam -- Obiceiuri și practici

2. Subdiviziuni

Vedetele care desemnează religii, confesiuni, Biserici sau secte pot fi folosite într-o subdiviziune, oricare este forma lor în lista de autoritate (substantiv comun sau colectivitate).

2.1 Subiecte religioase

Vedetele care desemnează subiecte religioase pot fi subdivizate după religie pentru a exprima punctul de vedere al unei religii referitor la un subiect, evoluția sa în cadrul doctrinei respective sau practicile religioase legate de acel subiect etc.,

de ex.: **Sărbători religioase -- Religie greacă**

Hirotonisire -- Budism

2.2 Subiecte subdivizate după „Aspectul religios”

Vedetele care desemnează subiecte nereligioase, dar subdivizate după „Aspect religios”, pot fi împărțite după religie pentru a exprima punctul de vedere particular al unei religii referitor la un subiect.

Pentru utilizarea subdiviziunii „Aspect religios”, vezi capitolul „Subiecte religioase” (Reguli de indexare),

de ex.: **Avort -- Aspect religios -- Biserica catolică**

Bratco, Dumitru. Vinul în religiile geto-dacilor și creștine. Tradiții și similitudini / Dumitru Bratco, Vasile Haheu // Pomicultura, viticultura și vinificația în Moldova. – 2015. – Nr 4. – P. 33-34.

Vin -- Aspect religios -- Creștinism

Creștinism -- Obiceiuri și practici

Geto-daci -- Religie

Geto-daci -- Tradiții și obiceiuri

2.3 Vedete de tipul „[Denumirea religiei] – Relații

Pentru a exprima relațiile unei religii cu celelalte religii, se utilizează subdiviziunea flotantă „Relații”. Când este vorba de relații cu o anumită religie, subdiviziunea „Relații” este subdivizată după religie,

de ex.: **Judaism -- Relații -- Creștinism**

2.4 Vedete de subiect suplimentare

2.4.1 Religie

Pentru toate indexările care utilizează o religie ca subdiviziune,

- se poate stabili o vedetă de subiect suplimentară la religie, urmată de o subdiviziune corespunzătoare,

de ex.: 1. **Ordinație -- Biserica catolică**

2. **Biserica catolică -- Cler**

- se poate stabili o vedetă de subiect suplimentară inversând denumirile religiilor, când se utilizează subdiviziunea „Relații”,

de ex.: 1. **Judaism -- Relații -- Islam**

2. **Islam -- Relații -- Judaism**

Кисовская, И. Христианско-исламский диалог в западной Европе / И. Кисовская // *Мировая экономика и международные отношения.* – 2010. – Nr 7. – P. 55-64.

Islam -- Relații -- Creștinism

Creștinism -- Relații -- Islam

Islam -- Europa de vest

Creștinism -- Europa de vest

2.4.2 Localizare

Vedetele stabilite pentru religii nu admit subdiviziune geografică când acestea sunt folosite ca subdiviziune și nu se mai intercalează subdiviziunea geografică între subiect și denumirea religiei. Se stabilește, deci, o vedetă de subiect suplimentară pentru localizare,

de ex.: **Sărbători religioase -- Hinduism**

Sărbători religioase -- India -- Kerala (India)

(și nu: Sărbători religioase -- India -- Kerala (India) -- Hinduism)



2.4.3 Datare

În general, o vedetă de subiect localizată este datată cu ajutorul unei subdiviziuni cronologice,

- de ex.: 1. **Sărbători religioase -- Hinduism**
2. **Sărbători religioase -- India -- Kerala (India) -- Sec. 20**

Моисеева, Надежда. Кровь за Неаполь : [празднование дня Св. Януария в Неаполе] / Надежда Моисеева // Вокруг света. – 2008. – Nr 3. – P. 156-164.

Sărbători religioase -- Catholicism

Sărbători religioase -- Italia -- Napoli (Italia) -- Sec. 20

Gennaro (0250?-0305 ; sfântul)

2.5 Administrarea înregistrărilor în lista de autoritate

2.5.1 Posibilitatea de utilizare a unei religii ca subdiviziune este indicată în înregistrarea de autoritate prin crearea unei note de aplicare cu mențiunea „Se utilizează și ca subdiviziune la subiectele religioase”.

2.5.2 Utilizarea denumirilor de religii ca subdiviziune este flotantă

Deci, este inutil să mai analizăm în lista de autoritate șiruri construite după modelul

„[Subiect religios] -- [Denumirea religiei]” sau

„[Subiect nereligios] -- Aspect religios -- [Denumirea religiei] ori

„[Denumirea religiei] -- Relații -- [Denumirea religiei]”.

- cu excepția cazului în care înregistrarea trebuie să conțină termeni excluși, legături sau note, de ex.: **Islam -- Relații -- Judaism**

Notă de aplicare: Sub această vedetă se indexează lucrările care tratează în mod exclusiv relațiile dintre religii. Lucrările care tratează în ansamblu relațiile dintre arabi și evrei, înțelegând prin aceasta relațiile religioase, etnice și ideologice, se indexează sub vedeta **Relații evrei-arabi**.

RELIGII (Subdiviziuni)

Domeniu de aplicare

Următoarele subdiviziuni pot fi utilizate, când sunt corespunzătoare, la toate vedetele care desemnează religii, confesiuni, Biserici sau secte, intrate în lista de autoritate

✓ ca și colectivitate,

de ex.: **African Union Methodist Protestant Church**
Biserica reformată din Franța

✓ sau ca substantiv comun,

de ex.: **Bapțiști;**
Biserici congregaționaliste;
Bahai;
Hinduism;
Șintoism (sectă)



Nu se aplică vedetelor generale „Secte”, „Secte [religie în formă adjectivală]” și denumirilor pentru dioceze (eparhii), parohii, biserici (clădiri), temple etc.

De asemenea, sunt excluse pentru denumirile congregațiilor, institutelor religioase etc., pentru care se va căuta în lista subdiviziunilor stabilite pentru ordinele religioase.

Notă: În text, mențiunea „Religie” desemnează ansamblul religiilor, confesiunilor, Bisericilor sau sectelor, cu excepțiile prezentate în mod expres.

De reținut: Subdiviziunile de utilizare generală (subiect și formă) pot fi folosite, atunci când corespund. Vezi lista subdiviziunilor de utilizare generală.

Referință la: LCSCM: SH, H 1185 (Religions) ; H 1187 (Christian Denominations)

Subdiviziuni (exepmple din lista de autoritate)

CĂRȚI SACRE

Se utilizează pentru studiile referitoare la cărțile sacre ale unei religii. Pentru o anumită carte, vezi vedeta de titlu uniform stabilită pentru acea carte, urmată de subdiviziunile care se utilizează la cărțile sacre, de ex.: [Coran -- Critică, interpretare](#) etc.

CLER

DOCTRINE

ESENȚĂ, SPIRIT, NATURĂ

INFLUENȚĂ

LITURGHIE

MISIUNI

OBICEIURI ȘI PRACTICI

RITUAL

Se utilizează pentru studiile referitoare la formele de rugăciune, rituri și ceremonii utilizate în cultele publice. Pentru confesiunile și sectele creștine și iudaismul și sectele sale, se folosește subdiviziunea „Liturghie“.

ORDINE RELIGIOASE (Subdiviziuni)

Domeniu de aplicare

Subdiviziunile următoare pot fi întrebuințate, atunci când sunt corespunzătoare, ordinelor religioase masculine și feminine oricare ar fi statutul lor (ordine monastice, congregații, institute religioase, etc.).

Să fie cuprinse în lista de autoritate sub formă de colectivități

de ex.: **Comunitatea Taizé**

Congregația Sfintei Familii, Amiens

să fie introduse ca substantiv comun

de ex.: **Dominicani**

Iezuiți

indiferent de religia de care aparțin,

de ex.: **Benedictini**

Surori ale Cultului penitenței

Ele nu se aplică vedetelor care definesc tipuri de ordine religioase,

de ex.: **Ordine contemplative**

Ordine de călugări cerșetori

Ordine militare religioase

Notă : Se consultă deopotrivă lista generală de subdiviziuni aplicabile colectivităților. Ea permite, în afara unei situații contradictorii completarea, dacă este necesară, a acestei liste de subdiviziuni proprii ordinilor religioase

De reținut : Subdiviziunile de utilizare generală (subiect și formă) pot fi utilizate atunci când sunt orespunzătoare. Vezi lista de subdiviziuni de utilizare generală

Referință la LCSCM: SH, H 1186 (Religious and Monastic Orders)

Subdiviziuni (exemple din lista de autoritate)

DISCIPLINĂ

EDUCAȚIE < - - subd. geogr.>

Se utilizează pentru învățătura răspândită de ordinele religioase

LUCRĂRI POLEMICE (F)

MISIUNI < - - subd. geogr.>

MUNCĂ <subd. geogr.>

Se utilizează pentru ocupațiile profane ale membrilor ordinilor religioase

OBICEIURI ȘI PRACTICI

REGULI (F)

TEOLOGIE

VIAȚĂ INTELECTUALĂ

SUBIECTE RELIGIOASE (Reguli)

1. Subiecte religioase

Subiectele care aparțin prin definiție domeniului religios,

ex.: **Baptiști**

Sărbători religioase

Rugăciune

1.1 Subdivizate prin religie

Vedetele care desemnează subiecte religioase pot fi subdivizate prin religie. Vezi capitolul „Religii” (Reguli de indexare),

ex.: **Mântuire -- Hinduism**

Ispitire -- Iudaism

1.2 Subdiviziuni specifice

Vedetele care desemnează subiectele religioase pot fi subdivizate cu ajutorul subdiviziunilor: „Studii comparative”, „Istoria doctrinelor” și „Meditații” precum și cu ajutorul subdiviziunilor de utilizare generală (subiect și formă) atunci când sunt corespunzătoare (vezi lista de subdiviziuni de utilizare generală),

ex.: **Mântuire -- Hinduism -- Istoria doctrinelor**

Mântuire -- Predici

1.3 Datare

Se utilizează subdiviziunea „Istoria doctrinelor” urmată dacă este necesar de subdiviziuni cronologice flotante,

ex.: **Mântuire -- Hinduism -- Istoria doctrinelor -- Sec. 20**

Atenție: dacă subiectul studiat se referă la creștinism se vor utiliza două subdiviziuni cronologice specifice: „Istoria doctrinelor -- 30-600 (Biserica primitivă)” și „Istoria doctrinelor -- 600-1500 (Evul Mediu)”.

Aceste perioade nu trebuie să fie subdivizate prin secol. Pentru perioadele care urmează, se utilizează subdiviziunile cronologice flotante,

ex.: **Sfânta Treime -- Istoria doctrinelor -- 30-600 (Biserica primitivă)**

Sfintele taine -- Biserica ortodoxă -- Istoria doctrinelor -- Sec. 20

2. Subiecte subdivizate prin „Aspect religios”

Subdiviziunea flotantă „Aspect religios” se utilizează la subiectele care nu aparțin religiei, dar care sunt studiate din punct de vedere religios; documentul de indexat poate trata subiectul ca temă în credințele și practicile religioase, importanța sa în cadrul doctrinei, luările de poziție ale unei religii față de această temă,

ex.: **Păsări -- Aspect religios**

Sexualitate -- Aspect religios

Adevăr și minciună -- Aspect religios

Atenție: Utilizarea subdiviziunii „Aspect religios” este extinsă la războaie, care urmează astfel o regulă comună. Vedetele de tipul **[Numele războiului] -- [Nume de religie]** se modifică în **[Numele războiului] - - Aspect religios -- [Nume de religie]**,

ex.: **Război mondial (1939-1945) -- Biserica catolică**

devine **Război mondial (1939-1945) -- Aspect religios -- Biserica catolică**

Atenție: Nu se utilizează subdiviziunea „Aspect religios” la categoriile de persoane pentru care se utilizează subdiviziunea „Viață religioasă” și la grupele etnice, pentru care se utilizează subdiviziunea „Religie”.

Subiectele subdivizate prin „Aspect religios” devin astfel subiecte religioase și urmează aceleași reguli.

2.1 Subiecte subdivizate prin religie

Subiectele subdivizate prin „Aspect religios” pot fi subdivizate prin religie. Vezi capitolul „Religii” (Reguli de indexare),

de ex.: **Război -- Aspect religios -- Biserica catolică**
Război -- Aspect religios -- Islam

2.2 Subdiviziuni specifice

Subiectele subdivizate prin „Aspect religios” pot fi subdivizate cu ajutorul subdiviziunilor: „Studii comparative”, „Istoria doctrinelor” și „Meditații” și cu ajutorul subdiviziunilor de utilizare generală (subiect și formă) atunci când sunt corespunzătoare, (vezi lista de subdiviziuni de utilizare generală),

ex.: **Foc -- Aspect religios -- Studii comparative**
Război -- Aspect religios -- Biserica catolică -- Istoria doctrinelor

2.3 Vedete de subiect suplimentare

2.3.1 Localizare

Nu se intercalează subdiviziuni geografice între subiect și subdiviziunea „Aspect religios”. Pentru localizare, se va stabili o vedetă de subiect suplimentară de tipul „[Subiect] -- [Subdiviziune geografică],,

Pentru un studiu intitulat „Avort, atitudinea bisericii catolice în Irlanda”

1. **Avort -- Aspect religios -- Biserica catolică**
2. **Avort -- Irlanda**

2.3.2 Datare

Se utilizează subdiviziunea „Istoria doctrinelor”, urmată dacă este necesar de subdiviziuni cronologice, de ex.: **Război -- Aspect religios -- Biserica catolică -- Istoria doctrinelor -- Sec. 20**

Dacă subiectul este localizat, este preferabil ca vedeta de subiect localizată să fie datată,

- de ex.:
1. **Avort -- Aspect religios -- Biserica catolică**
 2. **Avort – Irlanda -- Sec. 20**

2.3.3 Pentru folosirea religiei în subdiviziune, se poate stabili o vedetă de subiect suplimentară la religia considerată, urmată de o subdiviziune adecvată,

de ex.: 1. **Feminism -- Aspect religios -- Biserica catolică**

2. **Biserica catolică -- Doctrine**

Notă: Această vedetă de subiect este obligatorie pentru studiile teologice sau doctrinale

2.4 Gestionarea vedetelor „[Subiect] -- Aspect religios” în lista de autoritate

2.4.1 Subdiviziunea „Aspect religios” este acum flotantă. În consecință este inutil să fie introduse secvențe construite „[Subiect] -- Aspect religios” în lista de autoritate, cu excepția cazului în care înregistrarea trebuie să conțină termeni excluși, legături sau note.

2.4.2 Vedetele construite „[Subiect] -- Aspect religios” pot fi subdivizate liber prin religie; utilizarea în subdiviziune a numelor de religii este flotantă. În consecință este inutil să fie introduse secvențe construite „[Subiect] -- Aspect religios -- [Nume de religie]” în lista de autoritate, cu excepția cazului în care înregistrarea trebuie să conțină termeni excluși, legături sau note. (vezi Capitolul „Religii” (Reguli de indexare)).

3. Subdiviziunea „Aspect moral”

Subdiviziunea „Aspect moral” se utilizează la subiecte substantive comune care nu aparțin domeniului moralei, pentru indexarea documentelor care studiază problemele etice și morale puse de aceste subiecte,

de ex.: **Dans -- Aspect moral**

Îngrijiri în faza terminală -- Aspect moral

3.1 Vedete de subiect suplimentare

3.1.1 Localizare și datare

Nu se intercalează subdiviziuni geografice între subiect și subdiviziunea „Aspect moral”. Dacă este necesar, o vedetă de subiect suplimentară de tipul „[Subiect] -- [Subdiviziune geografică] - [Subdiviziune cronologică]” permite localizarea și datarea,

de ex.: 1. **Pedeapsa cu moartea -- Aspect moral**

2. **Pedeapsa cu moartea -- Statele Unite -- Sec. 20**

3.1.2 Dacă documentul exprimă punctul de vedere al unei anumite religii, se stabilește o vedetă de subiect suplimentară de tipul „[Subiect] -- Aspect religios -- [Nume de religie]”.

Pentru un studiu asupra enciclicei „*Humanae vitae*”,

Nașteri, Reglementare -- Aspect moral

Nașteri, Reglementare -- Aspect religios -- Biserica catolică

Biserica catolică -- Doctrină

Referință la LCSCM: SH, H 1998 (Religious Aspect of Topics)

ZEI ȘI ZEIȚE (R)

În lista de autoritate, numele de zei și de zeițe se scriu ca și numele de persoane fizice (NP), dar fac obiectul unei prelucrări distincte.

Există reguli speciale pentru personajele mitologice care nu sunt divinități. Vezi capitolul „Personaje mitologice, legendare și fictive” (Reguli de indexare).



1. Regulă generală

1.1 Alegerea formei numelui

*Numele este preluat în forma din limba română, dacă forma este atestată în „Dicționar de mitologie generală : mituri-divinități-religii”, „Mic dicționar enciclopedic” (MDE) (...)

ex.: **Astarte**

Dacă nu există o formă în limba română, numele este preluat din limba originală, dacă este cazul, în formă transcrisă sau transliterată, utilizându-se lucrările de referință. Dacă nu se găsește o altă referință, se utilizează forma din documentul în curs de prelucrare, document care se citează în sursă

1.2 Structura vedetei

1.2.1 Numele propriu al divinității este completat prin calificativul „(divinitate [adjectiv de etnie sau de religie])”

ex.: **Amma (divinitate dogon);**

Baal (divinitate canaaneană);

Maitreya (divinitate budistă)

Se trec la termeni excluși (UP) variantele numelui

ex.: **Șiva (divinitate hindusă)**

UP Civa (divinitate hindusă)

UP Shiva (divinitate hindusă)

UP Siva (divinitate hindusă)

1.2.2 Se face o trimitere – termen generic (TG) la „Zei [adjectiv de etnie sau de religie], sau la „Zeite [adjectiv etnic sau de religie],

ex.: **Marduk (divinitate babiloniană)**

TG **Zei asiro-babilonieni**

Isis (divinitate egipteană)

TG **Zeite egiptene**

2. Zei și zeițe din mitologia greacă și romană: cazuri de divinități comune celor două civilizații

2.1 Alegerea formei numelui

Numele ales este cel care corespunde conținutului documentului de indexat. Forma numelui va fi în limba română (Vezi 1.1)

ex.: **Zeus**, pentru un document despre mitologia greacă

Jupiter, pentru un document despre mitologia romană

2.2 Structura vedetei

2.2.1 Numele propriu al divinității se completează prin calificativul „(divinitate greacă) sau „(divinitate romană)” după caz.

2.2.2 Se face o trimitere de termen asociat (TA) între cele două vedete,

ex.: **Zeus (divinitate greacă)**

TA **Jupiter (divinitate romană)**

Jupiter (divinitate romană)

TA **Zeus (divinitate greacă)**



2.2.3 Variantele de nume se trec la termeni excluși (UP)

ex.: **Victoria (divinitate romană)**

UP Zeița Victoriei (divinitate romană)

Se face o trimitere de termen generic (TG) la „Zei greci” sau „Zei romani”, „Zeite grecești” sau „Zeite romane”, după caz,

ex.: **Cupidon (divinitate romană)**

TG **Zei romani**

TA **Eros (divinitate greacă)**

Eros (divinitate greacă)

TG **Zei greci**

TA **Cupidon (divinitate romană)**

Persefona (divinitate greacă)

TG **Zeite grecești**

TA **Proserpina (divinitate romană)**

Proserpina (divinitate romană)

TG **Zeite romane**

TA **Persefona (divinitate greacă)**



3. Divinități multiple

Se aplică aceleași reguli, dar calificativul este la plural,

ex.: **Erinii (divinități grecești)**

Furii (divinități romane)

TG **Zeite grecești**

TG **Zeite romane**

TA **Furii (zeite romane)**

TA **Erinii (divinități grecești)**

4. Subdiviziuni aplicabile

Numele divinităților pot fi urmate de subdiviziuni de utilizare generală (subiect și formă) când este cazul. Vezi lista de subdiviziuni de utilizare generală. Numele divinităților pot fi urmate de anumite subdiviziuni aplicabile persoanelor (vezi lista de subdiviziuni stabilită pentru persoane), cum ar fi: „Cult”, „Cărți de rugăciuni”, „Sanctuare”

ex.: **Zeus (divinitate greacă) -- Cult**

Întrebări pentru autoevaluare

Selectați vedetele de subiect corecte

1. **Studenti -- Religie**
2. **San (popor) -- Viață religioasă**
3. **Dominicani -- Viață spirituală**
4. **Budism -- Filosofie -- Japonia**
5. **Islam -- Obiceiuri și practici**
6. **Judaism -- Influență**
7. **Rugăciuni -- Istorie și critică -- Biserica Catolică**
8. **Religie și morală**
9. **Morală religioasă**
10. **Cler -- Islam**
11. **Ordinație -- Aspect religios -- Creștinism**

Întrebări pentru autoevaluare

Răspunsuri corecte

1. **Studenti -- Religie (Studenti -- Viață religioasă)**
2. **San (popor) -- Viață religioasă (San (popor) -- Religie)**
3. **Dominicani -- Viață spirituală**
4. **Budism -- Filosofie -- Japonia (Filosofie budistă -- Japonia)**
5. **Islam -- Obiceiuri și practici**
6. **Iudaism -- Influență**
7. **Rugăciuni -- Istorie și critică -- Biserica Catolică (Biserica Catolică -- Rugăciuni -- Istorie și critică)**
8. **Religie și morală**
9. **Morală religioasă**
10. **Cler -- Islam (Islam -- Cler)**
11. **Ordinație -- Aspect religios -- Creștinism (Ordinație -- Creștinism)**

Referințe

1. *Gods and Mythological Figures* [online] [accesat 23 mai 2022]. Disponibil: <https://www.loc.gov/aba/publications/FreeSHM/H1635.pdf>
2. Ordres religieux. In: *Guide d'indexation RAMEAU* : 7ème édition. Paris : Bibliothèque nationale de France, 2017, p. 127 [online] [accesat 03 iunie 2022]. Disponibil: https://rameau.bnf.fr/sites/default/files/2021-06/GIR_2017_MAJ_2021.pdf
3. *Pattern Headings: Christian Denominations* [online] [accesat 24 mai iunie 2022]. Disponibil: <https://www.loc.gov/aba/publications/FreeSHM/H1187.pdf>
4. *Pattern Headings: Religions* [online] [accesat 30 mai 2022]. Disponibil: <https://www.loc.gov/aba/publications/FreeSHM/H1185.pdf>
5. *Religion* [online] [accesat 21 mai 2022]. Disponibil: <https://www.loc.gov/aba/publications/FreeSHM/H1997.pdf>
6. Religions / Règles d'indexation. In: *Guide d'indexation RAMEAU* : 7ème édition. Paris : Bibliothèque nationale de France, 2017, pp. 128-129 [online] [accesat 10 martie 2021]. Disponibil: <https://rameau.bnf.fr/sites/default/files/2021-06/GIR%202017%20MAJ%202021.pdf>
7. Religions. In: *Guide d'indexation RAMEAU* : 7ème édition. Paris : Bibliothèque nationale de France, 2017, pp. 130-131 [online] [accesat 02 iunie 2022]. Disponibil: https://rameau.bnf.fr/sites/default/files/2021-06/GIR_2017_MAJ_2021.pdf
8. *Religious Aspects of Topics* [online] [accesat 26 mai 2022]. Disponibil: <https://www.loc.gov/aba/publications/FreeSHM/H1998.pdf>
9. *Religious Denominations or Religions as Subdivisions* [online] [accesat 01 iunie 2022]. Disponibil: <https://www.loc.gov/aba/publications/FreeSHM/H2015.pdf>
10. Sujets religieux / Règles d'indexation In: *Guide d'indexation RAMEAU* : 7ème édition. Paris : Bibliothèque nationale de France, 2017, pp. 134-135 [online] [accesat 04 iunie 2022]. Disponibil: https://rameau.bnf.fr/sites/default/files/2021-06/GIR_2017_MAJ_2021.pdf